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EITIIIIEAO 1o

1. EPQTHYEIY OEQPIAY

Baoikég eportiosic Osmpiog

1. Tlowog eivan o THmog ™G amdoTacns omd gvbeia ;

2. Tlowg etvar o TOTOG TOL EUPASOVL TPLYDVOU ;

2. TAPAAEITMATA KAI EOAPMOI'EX

Hopadeiypoto Kot epappoyéc Tov 6)oAkov fipiiov

1. Noa Bpeite v andctaon tov onueiov A(-2,3) amd v gvbeia
(i) x+y+1=0 (if) y=2x-3

(i) 2421 (iv) 5x+3y+1=0

2. Aivovtar ot gvBeleg & :5x—8y—51=0 Kal &, : 5x—8y+68=0.
(1) Na ogi&ete 0TL ¢, /¢,
(i1) No vroAoyicete T amooTdoelg g apyns Tov aEdvev and 11§ &, Kot &,
(111) No vmoAoyiocete TV amdGTOCT TOV &, KO &, .

3. Alvovtar ot gvBeieg ¢ :4x-3y—-9=0 Kol &, :4x—3y-24=0.
(1) No dciéete OtL ¢, //e,
(11) No Bpeite £va onueio TG &, KO GTN GLVEYELD VO VTOAOYIGETE TNV OTOGTOCT TOV &,
KOl &,.

4. Tlowo onpueio g evbeiog 2x—3y=30 1oanéyel ond Ta onueio A(L3) ko B(7,9);

5. Na Bpeite v e&icmon g gvbeiag n omoia £yl cuvteleotn devBuvong A =-3 Kot am€yet
amd Vv apyn TV aEdvov andotact ion pe S povaoe.

6. H evbeia ¢:3x—2y+1=0 givor pecomapdrAinin o000 TopdAANA®V gveldV ¢, KOl &,, TOV
anéyovv 8 povades. Na Ppeite Tic £10MGELG TOV VOEIDV AVTOV.
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7. Na Bpeite 10 euPfaddv TOV TPLYDOVOL LE KOPLPEG:
(1) A@0), B(60), (43 (i) A(-24), B(2,-6), I'(54)
(iii) A@W2), B3B4), I'(-5-4).

8. Aivovtar ta onueia A1) ot B(13). Na Bpeite to onueio M tov dEova xx, Yo TO 0noio
10 EUPAOOV TOL TPLYDOVOL MAB givor ico pe 7.

9. Aivovtat ta onueio A(3,4) kot B(5,-2). Na Ppeite 10 onueio M, této10, dote MA= MB Kol
(MAB)=10.

10. Evég mopaAnAOYPOaUov ABIA Ol TPELS KOPLPES TOV £YOVV GUVTETAYUEVES (-3), (-2,3)
Kot (4,-5) . No voAoyicete 10 epuPaddv ToV TUPUAANAOYPOULOV.
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EIIIIIEAO 20

1.LEPQTHYEIY KPIYXEQY YO¥XTO - AAQOX

No amavTGETE OTIC EPOTNOELS KPIGEMG Kol GTO EPMOTAUATA GOGTO 1 AAB0G,
JIKOLOAOYADVTOG TNV ATAVINGT GO,

EPQTHXH 1q
Eival cooto 1 AdBog 611
H andéotaon tov onueiov A(2,3)
and v gubeia £:x-2y+1=0 etvon 2 T

EPQTHXH 2n
AAnbBevet 011 6¢
Av A, B, I tpia onueia tov emmédov

kot (ABI) to guPadov tov tprydvov ABT,
t61e: det (AB, AT ) =2 (ABI) 1
jet (AB, AT’) =-2 (ABI).

EPQTHXH 30
Eivor cwoto 1) AdBog 01t
To gppaddv tov tprydvov ABI
pe A(1,0), B(-1,0) kan I'(5,0) etvan O

EPQTHXH 4n
Eivotl cooto 1 AdBog 611
I v andotacn d (A, €) Tov onueiov A
amd v evbeia € oyver d (A, €) = 0.
To onpeio A avrkel oty gvbseia €.

EPQTHXH 5n
Eivon cwoto 1) AdBog 01t
To epPadov tov Tpryddvov ABI'
pe A(1,2), B(-1,0) kau I'(2,1) eivon 3 T 5
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2ANTIXTOIXIXZH — YXYMITAHPQYH KENOY-

AIATAEH

Kabe otoryeio g omAng (A) avtiotoryiletan pe éva puovo otoryeio g oting (B). Zvvdéote
LLE 10l YPOLLLUT TOL OTOLYEID TV dVO GTNADV.

AvtioTtoiylon :

Xmin (A)

Xmin (B)

AmoOcTaoT TOV VOOV

€1. X+2y-6=0
€ X+2y+17=0

243
5-2+/3
5+2/3

23,5
5

2VUTANPOCT KEVOD :

Noa copminpmbel o Topokdto Tivokag:

Eidog Tprydvov

KOPUQEG

Tpry@vov ABI LT

1600KEAEG

enPaoodv
TPLYDVOV

A(-3,2)
B (5,0)
r'(-2,6)

AL 1D
B (-3, 1)
(-2 ,2)

A(2,0)
B (3,0)
T (0,0)

A (3,0)
B (4, 0)
r'(-3,0)
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3. AOKIMAXIA TTOAAAITAQN EITTAOT'QN

EPQTHXH 1H
[Towa evbeion améyet T peyaddtepn amdcTaot and TV opy TOV aEOvav:
A & :3x-10y-1=0.

B &5 :3x-10y-9=0.
T &, :3x—-10y—-6=0
EPQTHXH 2H
To epPadov tov tprymvou pe kopueég A (0, 0), B (a, 0) xar I (o, B) eivar
A b
2
p e
=
T af.
EPQTHXH 3H
H amdotaon tov onpeiov (5, - 1) amd v gvubeia 3X - 2y - 2 =0 givan
A 13
B 1515
13
T 1513
13
EPQTHXH 4H

To cvppeTpikd tov onueiov (4, 1) wg Tpog T dtYoTOHO TNG TPATNG YOVINS TV aEOveV gival
A (-4,1).

B (1, 4).

T (-4,-1).

EPQTHXH 5H
To guPfadov Tov Tprycdvov mov opiletar and Tovg aEoveg cuvieTayuévov Kot Ty evbeia 3X + 3y = 6 eivan

O€ TETPUYWOVIKEG LOVADES

A 9.
B 2.
r 3/2.
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X
4. EPQTHXEIX: IIOTE ..........AITANTHXEIX: OTAN...

ATOvVTIOTE GTIG TAPUKATO EPMTNGELS:

[Tote..... ue otav.....

Epoton o)
.. Tplo onueia A,B,I" eivon
oLVVEVDELOKA;

Epatnen )
...... N andotacn onpeiov and gvbeia givon 0;

Epémon 7)
...... T0 gUPadOV EVOG TPIYDVOL givar apvnTiko ;

Epotnon d)
....... N andéctacmn tov O(0,0) and po evbeia
etvar undevikn;

Epoton €)
....... n evbeia ay+Py+y=0 opilet pe o O(0,0)
Tpiywvo;
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S. IPOTEINOMENA OEMATA I'TA ANANITYEH

AwTomOoels TOv 0gpdtov.

1. Na Ppeite v e€icowon g gvbeioc, n omoia diépyetar amd v apyn TV afdvov Kol
eaneyel oo To onueia A(-2,0) kot B(0,2).

2. Noa Bpeite 10 onpueio tov dEova x'x, T0 0moio woaméyel and TV apyN TOV acdvov O Kot amd
™V gvbeio Sx+12y—60=0.

3. No PBpeite 11c €€iomoelg tov gvbeidv ol omoieg dépyoviar amd to onueio M(L2) Kot
oynuatiCovv pe Tovg aEoveg tpiymvo pe epPaddv £=4.

4. Na Bpeite 116 e&lomoelg TV guheldv ot omoieg dEpyovtat amd Vv apyn Tov atdveov O Kot
améyovv amod To onpeio A(-13) amdcotoon ion pe 1.

5. Nao Bpeite ta onpeia g evbeiag x—y+2=0, ta omoia anéyovv and tnv evbeia 12x—5y+60=0
andotaon ion pe 1.

6. No oci&ete 011 o onpeia A(a, B), B(y,6) Ko I'(a—y,—56) €lvar cuvevBelokd, av Kot Lovo ov
ad = py.

7. Atvovton ta onueion A(a,0) kot B(0,8). Av 1 HeEGOKAOETOC TOV AB TEUVEL TOVG AEOVEC GTaL
onueta P(p,0) kot Q(0,q), va deilete Ot

(i) ag+pBp=2pq (i) ap+pg=0.
211 GUVEYELD VO EKPPACETE TAL P KOL ¢ CLVOPTACEL TOV a Kol /3.

8. Na Bpeite 116 £€16D0ELG TOV SYOTOUOV TOV YOVIOV OV oynuatifovv ot eubeieg 3x—4y+1=0
Kot 5x+12y+4=0.

9. Na Bpeite v e&lowon g gvbeiag n omola di€pyeTon omd to onueio ToUNg TOV LOEUDY

x—y+1=0 Ko 2x—3y+5=0 ko anEyel and 10 onueio A(3,2) amdctoon ion pe %

10. Atvovton ta onueio A(-1,-2) ko B(3,1). Na Ppeite To chvoro towv onueiov M yio to omoio
oyVel (MAB)=8

EmpéAeia apxeiou: Hhiag Padog Kabnyntig Mobnpotikdv. E-mails:raidosi@yahoo.gr
http://blogs.sch.qgr/iraidos/ iraidos@gmail.com
Yehido, 8 and 10



http://blogs.sch.gr/iraidos/

MAG®GHMATIKA ITPOZANATOAIZEMOY B” TAEHX TI'EA

3.2YMIIAHPQMATIKA ITPOTEINOMENA
OEMATA I'TA ANAIITY=Z=H

1. O1 e&iodoeic Tov TheVp®OV gVOG TprydVoL givo: 3X +4y -7 =0, X +y+2 =0k 2X + 3y - 5= 0.
Zntovviat
0) Ol GUVIETOYUEVES TOV KOPLPDV TOV TPLYDVOL

B) To gpPaddv Tov.

2. Aivovtar ta onpeio A (2, 1), B (6, 4) kau I’ (% , 6).

o) No deryBet 6T 1 yovio ABI etvar opn.
B) Na Bpebolhv o1 cuvtetayuéveg e Kopueng A tov opboywviov Topaiin-roypdupov ABIA.
v) Na BpeBolv o1 cuvtetaypéveg Tov KEVIPOL TOV TEPLYEYPAUEVOL KOKAOV oTo Tpiycvo ABT.

3. Avotevbeiege;: 2X -y + 1 =0 kot g: X + 2y + 3 = 0 etvan ot popeig Tov dvo mrevpdv opbHoywviov
TopoAinioypaupov kot A (2, - 1) o kopuen tov, va Bpebodv ot AAAeg KOpLPEG Kol TO EUPadov

TOVL.

4 Na Bpebel 1 e&lowon mg  evbelog  mov  mepvder  amd  To.  omueia

A (Mue, cvvw) kot B (nue, cuve). Na Bpebdei n andotaon tov O (0, 0) oo avtv (0 <o # ¢ < g).

5. No Bpebei 10 eupaddv  TOL  TETPOTAEDPOL WOV  €yEL  KOPVLEEC TO,  onuein
A(1,-2),B(-2,3), T (-1,-4) xar A (5, 0).

6. Aivovtat ta onpeia A (1, 4) kau B (- 1, - 5).

o) Na Bpebodv o1 cuvtetaypéveg Tov pésov M tov gvbuypdppov Tunuatog AB.

B) Noa Bpebel o ovviereotng dievBuvong g evbeiag AB.

v) Na Bpebei n e€icmon g pecokadétov gvbeiag tov gvbdypappov Tunuatog AB.

0) Na Bpebei n e&lomon g evbeiog mov diépyetar amd v opyn TV afovav kot gival Kabetn oty
evbeia AB.

€) Na Ppebet to gufadov Tov Tprydvov Tov Xl KOPLPES TNV apyn TOV aEOVOV Kot TO GNUEIN TOUNG
TOVG pe v evbeia AB.
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/. EIINITIAEON ®GEMATA I'TA ANAIITYZH

33. Na PBpebel 0 yewuetpikog TOMTOC TV OTUEIWV, TA OTOIA 10ATEXOVV
artd TIC eVDElEC 3X — 2y + 4 =0 KA1 3X — 2y + 6 =0 .

34.

35-

36.

37.

38.

39.

'Eva onueio P tov emutedovv kiveltal mave oty evbeia y = x . Na
amodeifete OTL TO ovUUETPKO onueio P’ tov P wg mpog v evbeia
X + 2y — 1 = O KIveltal tavw otnyv evbela 7x -y —2=0.

To onueia A (3, —1 ) elval KOpLPT) TOL TETPAYMDVOV, TOV OITOI0L Uia
AeLPA exel e€lomon 3x — 2y — 5 = 0 . Na BpeBovv o1 e€lonoelg Twv
AWV TTAELP®V TOV.

O1 e§1l0W0oe1g TV TTAEVPWVY EVOG TPIYDVOU €ival : 3X + 4y — 7 = O,
X+y+2=0Kkd2X + 3y — 5 = 0. Na Bpelte TIg CLVTETAYUEVES TV
KOPLP®V TOV TPTY®VOU Kal To eufadov tov.

Atvetan 1 evBeia (g) pe e€lowon x + y = 1. Na Bpeite 1o CLUUETPIKO
Tov onueiov P ( 2, 3 ) wg mpog afova cuvupetpiag v (e).

Ye xaptn He kapteolavo ovotnua afovwv n Beon evog Aluaviov
npocdlopideTanl asd To onueio A (2, 6 ) kau n B€omn evog mAolov pe To
onueloII (A—1,2+A), Ae

a. Ta moleg ipeg tov A 1o onueio IT €xel TeTunueEvn LIKPOTEPT
QIO TNV TETUTNUEVT] OV A;

B. Na e&etdoete av 1o mAoio Ba mepaoel amd 10 Alwavt A, otav
Kiveltal evBvypappa.

Y. ITow Ba eival n eAdylot amootaon g mopeiag Tov mAoiov
QIO TO AIUAVL;

Atvovtai ot evBeieg (e) : 5x — 12y + 10 =0 ka1 () : 5Xx — 12y — 20 =0 .
Na Bpeite v e€iomon g evbeiag (1), N osmoia eival TAPAANAN
npog v (&) kat n amootaon Twv (1) kat (g) etvan SimrAdoia amo v
asmtootaon tov () kat ().
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